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10. osztály 

Kedves Versenyző! 

A jobb felső sarokban található “Kód” mezőbe a verseny lebonyolításáért felelős személy írja be a kódot 

a feladatlap minden oldalara, a verseny végén. A feladatokat kérjük a feladatlapokon dolgozd ki. 

Amennyiben mégis pót lapokra lenne szükséged, kérjük a verseny végén a feladatlappal együtt azokat is add 

le! 

A feladatok megoldásához periódusos rendszeren, oldhatósági táblázaton és egyszerű számológépen kívül 

más segédeszköz nem használható. Tiltott segédeszközök használata azonnali kizárást von maga után. A 

feladatok megoldására rendelkezésre álló idő 60 perc. 

A megoldáshoz sok sikert kívánunk! 

1. Töltsd ki a táblázatot (15 pont) 

Szerkezeti képlet Fizikai vagy kémiai tulajdonság Tulajdonság 

1. Kimutatásának reakcióegyenlete: 2. 
Gázhalmazállapotú  

oxovegyület, vizes oldatát 

tartósításra használják. 

3. Halmazállapota, vízoldhatósága: 4. 
Molekulája egy oxigénatomot 

tartalmaz, moláris tömege 32 

g/mol. 

5. Reakciója elemi cinkkel (egyenlet): 6. 
Vizes oldata ételízesítő, 

molekulái dimereket 

alkohattnak. 

7. Hidrolízisének reakcióegyenlete: 8. 
Hideg vízben nem oldódik, 

kimutatására jódot 

használnak. 

9. Reakciója nátrium-hidroxiddal (egyenlet): 10. 
Aromás vegyület, vizes oldata 

enyhén savas kémhatású, 

mérgező, élő vizekbe jutva 

nagy károkat okozhat. 

 

2. Elemző feladat (10 pont) 

Kémcsövekben különböző vegyületeket találunk az alábbiak közül: kálium-foszfát, nátrium-jodid, kénsav, 

réz(II)-klorid  



 

Szent-Györgyi Albert Kémiavetélkedő 

Beregszász, 2021.június 12. 

KÓD     
 

2 
 

a) Írd fel a felsorolt vegyületek képletét!  

 

b) Van-e közöttük olyan, melynek vizes oldata színes? Ha igen, milyen színű?  

 

c) A fenti sók vizes oldata közül melyik lúgos kémhatású? Add meg a kémhatást okozó folyamat nevét, és 

írd fel a reakcióegyenletet is!  

 

 

 

d) Melyik két megfelelő töménységű oldat esetében tapasztalunk csapadékképződést, ha azokba kalcium-

klorid-oldatot öntünk? A végbemenő folyamatok ionegyenletének felírásával válaszolj! 

 

 

 

 

 

Számítási feladat 

3. Egy nyílt láncú diolefin 1,20 g-jának elégetéséhez 3,911 g oxigén szükséges. Mi a vegyület 

összegképlete és neve? ( 5 pont) 
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4. Egy ezüstpénz ezüsttartalmát a következőképpen határozzák meg: 0,15 g-os darabját feloldották 

salétromsavban és az így nyert oldatban az ezüstionokat sósav segítségével leválasztották. A kapott 

csapadék tömege mosás és szárítás után 0,10 g. Hány % ezüstöt tartalmaz a keverék? ( 10 pont) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezt tanultuk „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány tehetséggondozó programjain  

5. Oldd me a feladatot! ( 10 pont) 
Az N2 + 3H2 ↔ 2NH3 egyensúlyi folyamatban (adott p, T) a következő egyensúlyi koncentrációk alakultak 

ki: [N2]e =0,5 mol/dm3,  [H2]e =1,5 mol/dm3, [NH3]e =3,0 mol/dm3. Mekkora ilyen körülmények között a 

folyamat egyensúlyi állandója? Milyenek voltak a kiindulási koncentrációk? 

 

  

 

 

 

 

 

Feladatok 1. 2. 3. 4. 5. Összesen 

Maximálisan kapható 

pontok 
15 10 5 10 10 50 

Elért pontok       

Javította:       

 


